

ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 129 (10383)

Среда, 28 октября 1998 года

Газета издается с 1933 года

Колонка редактора

КАК ЗЕНИЦУ ОКА!

ТАК почему же США и их подельники по НАТО так рвутся на Балканы? Зачем огромной, мощной супердержаве понадобилась маленькая Югославия? Нет ли здесь преувеличения? Увы, нет. Балканы в силу своего географического положения были, есть и будут важнейшим стратегическим районом Европы. Вспомните хотя бы, к примеру, откуда начались две мировые войны и как жаждал Черчилль открыть второй фронт не во Франции, а именно на Балканах. Контроль над Балканами - это контроль над всей Европой да и Россией, не говоря уже о европейских странах СНГ. США же сегодня откровенно выступают как самозванный гарант мироустройства. Такого мироустройства, которое выгодно в первую очередь Америке. Ну и как им в таком случае поступать? А так, как они и поступают, воспользовавшись межнациональным конфликтом. Еще и еще раз повторю, до косовских албанцев им нет никакого дела. И это, по-моему, сегодня понимают все.

Мудрец говорил: если это возможно, то это может быть. Возможна ли большая мировая война? Сегодня нет, а завтра? Кто даст гарантию, что драчливое человечество успокоилось на века? Никто. А значит угроза крупномасштабного вселенского конфликта налицо. Это понимаем мы, это понимают и американцы. Отсюда их возня по расширению НАТО, отсюда вмешательство во внутренние дела суверенных государств. Мы, отбросив т. н. "марксистские догмы", забыли, что природа капитализма от этого ничуть не изменилась. И нет таких преступлений, на которые он не пойдет, под флагом демократии или иным, ради собственных корыстолюбивых интересов.

В НАТО идут сегодня очень тревожные процессы. И направлены они в первую очередь, что бы там ни говорилось, против России. Единственной сегодня страны, которая при всей своей слабости способна, погибая сама, уничтожить и США, и их союзников. Именно поэтому сегодня вокруг нас и создается новый "санитарный" кордон. Причем качественно иного порядка. Россию по сути дела загоняют в тупик. Если раньше Америка, строя свои планы термоядерной войны с СССР, готова была пожертвовать своими европейскими союзниками (что бы, к примеру, осталось от ФРГ, если бы оттуда на нас полетели американские "Першинги"?), то сегодня иная политика! Сначала втянуть в орбиту НАТО восточноевропейские страны, которые, увы, и сами туда рвутся, Болгарию, Чехию, Польшу, Румынию, те же Балканские государства (и ради этого нужна Югославия), потом (по необходимости), разместив там оружие, вести боевые действия против нас именно с этих территорий. В каком положении окажется Россия? Нанести ответный удар по братьям-славянам и тем самым окончательно снять для Запада "славянский вопрос"? Короче, ради интересов Запада мы, славяне, уничтожаем друг друга. Так планируют Америка и ее союзники. А раз так, мы не имеем никакого права бросать Югославию на произвол судьбы. Судьба Югославии сегодня - это судьба России завтра!

Что же можно сделать? Да, "благодаря" нашим "реформаторам", Россия - это, увы, не СССР. Тем не менее в случае нападения на Югославию, нам, видимо, все-таки придется (даже на грани риска раз渲ла ООН и СБСЕ) поставлять свое оружие сербам. А уж как те умеют воевать, никому рассказывать не надо. Когда за океан полетят гробы, американцы быстро сообщат, что Югославия - это не Судан и не Афганистан. Холодный душ остынет самые горячие головы. Должны с НАТО в таком случае определиться и мы. Если вопреки стремлению России решить все мирным путем, по Югославии будет нанесен удар, то это будет свидетельством того, что само НАТО ни в грех не ставит намечавшееся было сотрудничество с Россией, что это не более как маневр. Так мы и должны это понимать. Откуда следует, что ни о каком сокращении наших термоядерных ракет и речи быть не может. Напротив, их необходимо беречь как зеницу ока, как единственный гарант нашей собственной безопасности. Конечно, все это плохо. Все это отбросит мир в шестидесятые, если не пятидесятые, годы. Но разве мы тому будем виной?

В редакцию поступают просьбы от горожан разъяснить перечень организаций и граждан-предпринимателей, которые могут осуществлять денежные расчеты без применения ККМ (контрольно-кассовых машин). Мы обратились за таким разъяснением в налоговую инспекцию.

- Перечень подвергся существенной детализации, строго ограничен круг организаций и граждан-предпринимателей, которым разрешено использовать бланки строгой отчетности вместо ККМ: только при оказании бытовых услуг населению:

- закупке у населения драгкамней, драгметаллов и с/х продукции;
- оказании услуг медицинских, ветеринарных учреждений;
- услуг по обеспечению передвижными туалетами;
- услуг ломбардов при приеме имущества в залог и на хранение;
- услуг по основной деятельности учреждений кино и кинопроката, театрально-зрелищных мероприятий, концертных организаций и филармоний, цирковых предприятий, зоопарков, музеев, планетариев, библиотек, парков, спортивных сооружений, музы-

кальных, художественных и хореографических школ, клубных учреждений;

- услуг выставочного характера.

Таким образом, теперь ККМ придется установить на всех видах пригородного и междугородного железнодорожного и водного транспорта, в авиакассах, в туристических агентствах, в фирмах, оказывающих юридические услуги, и коллегиях адвокатов, а также на всех иных предприятиях, которые ранее использовали документы строгой отчетности, а теперь не вошли в перечень. Использовать ККМ придется также и во всех пунктах обмена валют.

Торговать тоже придется с ККМ.

Значительно изменен перечень организаций и граждан-предпринимателей, которые могут не применять ККМ и вместе с тем не обязаны выдавать гражданам покупателям документы строгой отчетности, приравниваемые к чекам.

Использовать ККМ с 11 сентября обязаны организации и предприниматели, которым ранее разрешалось торговля без ККМ при следующих видах торговли:

- мелкорозничный с ручных тележек, из цистерн, с лотков, из корзин, вразвал овощами и бахчевыми культурами;
- на рынках, ярмарках, в выставочных комплексах и на других территориях, отведенных для осуществления торговли;
- в киосках мороженым, безалкогольными напитками в розлив, табачными изделиями, произведенными на территории России;
- в пассажирских вагонах поездов чайной продукцией в ассортименте, утвержденном МПС России.

Не разрешено использовать ККМ при торговле лотерейными билетами и ценными бумагами.

За консультацией обращаться в ГНИ, 12-й каб., до 15.11.98 г.

Спрашивайте - отвечаем

кальных, художественных и хореографических школ, клубных учреждений;

ОБО ВСЕМ РАССКАЖУТ КОМПЬЮТЕРЫ

БОЛЕЕ сорока тысяч человек ежегодно обращаются в управление занятости, значительно больше, чем в первые годы после создания биржи труда. Ежедневно каждый специалист принимает более 80 посетителей. Поднять КПД помогли компьютеры. Они установлены в кабинетах начальника службы, его заместителя, в кабинетах ведущих специалистов. Аппараты хранят в своей памяти все необходимые данные о каждом безработном, позволяют наладить быстрый информационный обмен между управлениями занятости многих кузбасских городов.

Компьютеры сообщают о наличии вакансий на предприятиях и в организациях Осинников, Калтана, об ассортименте продуктов, товаров, материалов, которые можно получить в счет пособий по безработице.

Желающие могут познакомиться с нормативными документами, касающимися службы трудоустройства, его долгосрочной программой, узнать о порядке получения статуса безработного, о работе курсов по подготовке кадров массовых профессий.

За электронной аппаратурой следит опытный специалист А. Н. Штейнбрехер.

И. ТЕПЛОВ.

На конвертах и значках - Осинники

В АДМИНИСТРАЦИИ города прошло совещание с работниками средств массовой информации по поводу приближающегося юбилея города.

Управляющая делами администрации города Н. А. Балалаева подробно рассказала журналистам о той подготовительной работе, которая ведется к 60-летию Осинников. Только по предварительным подсчетам, будет вручено более двух тысяч Почетных грамот труженикам нашего города.

Конкурсы, фестивали и другие мероприятия, посвященные юбилею, еще впереди. Но уже сегодня отпечатаны яркие плакаты, изготовлены почтовые конверты с эмблемой города, на подходе значки с этой же символикой. Кроме того, коллективом городской типографии будут выпущены два сборника стихов местных авторов. Словом, в городе идет серьезная подготовка к юбилею.

Н. НАДЕЖДИНА.

Подписано соглашение между Центром и администрацией области об оздоровлении финансовой экономики Кузбасса и оказании помощи бюджетным организациям. В частности, откладывается возвращение ссуды в размере 930 миллионов рублей, полученной из Центра в минувшем году. Деньги выделялись на погашение задолженности по зарплате бюджетникам.

Соглашением также предусмотрены дополнительные бюджетные ссуды на 1999 год. Будут погашены долги в федеральный бюджет предприятиями области на сумму 1,1 млрд. рублей. Обо всех изменениях сроков выделения средств Москвы должна сообщать в течение пяти дней. В свою очередь, администрация области подпишет аналогичные соглашения с администрациями городов и районов до конца октября.

Агентство пришло на помощь

ПО РЕКОМЕНДАЦИИ администрации города Осинники состоялась встреча представителей налоговой инспекции и налоговой полиции, Филиалов "Сбербанка" и "Кузбасспромбанка", швейной фабрики "Кузбасс", молзавода, МП "Сибирячка", ОАО "Осинники", средств массовой информации с заместителем директора Федеральной службы России по делам о несостоятельности и финансово-оздоровлению Кемеровского территориального агентства В. Б. Кузнецовым и главным специалистом агентства Н. Д. Князевой.

Вячеслав Борисович вручил представителям швейной фабрики "Кузбасс", молзавода, МП "Сибирячка" и ОАО "Осинники" специальные документы. Основная цель этой встречи - восстановление платежеспособности городских предприятий. Если предложенный вариант не подойдет, то в дальнейшем будет рассматриваться вопрос о их банкротстве. Но это крайняя мера и нежелательная. За каждое предприятие нужно побороться.

Очередная встреча состоится после изучения и заполнения руководителями выше-названных предприятий полученных документов.

На встрече присутствовали глава администрации С. Ф. Долгополов и заместитель главы по экономике Т. И. Лобанова.

А. ВИКТОРОВ.

В МОСКВЕ

Г. Осинники - GO

ЕГО авторитет в городе был непререкаем. Сам горняк, он разбирался в тонкостях и сложностях шахт; и если кого-то "песочил", то у того в глазах темнело. Ему, постоянному члену бюро ГК КПСС, доверяли, потому что какие бы ни были трудности на шахтах, он находил нужное решение, настолько убедительное, что претворялось никем было нельзя.

"А знаете, Павел Иванович сказал по этому поводу...", - как довод приводили его слова в доказательство. Как аргумент. Как истину, которую не оспаривают, которой не возражают. Раньше так было принято: я бы сказал, это было поклонение авторитетам. Если их не было - выдумывали, утверждали и лебезили перед ними. К П. И. Соколову это никак не относится. Он сам дело знал, этого требовал и от подчиненных, которых подбирал с толком, продуманно, с перспективой.

Встретил однажды Ивана Павловича Ходыкина не в обкоме, не в облисполкоме (как беспартийного его туда не приглашали, кое-кто еще помнил, что он недавно числился "врагом народа"), а где-то еще, - обрадовался встрече. Разговорился, вспомнил прошлое. Ведь столько лет вместе работали в Прокопьевске! Ходыкин - начальником шахты, Соколов - начальником участка. И пригласил его Павел Иванович в Осинники: "Знаешь, город молодой, строится, шахт много, вернее, уголь много, а шахты только строятся. Давай-ка к нам, а?" Ходыкин подумал, подумал и согласился. Дел много - ему подходит. Павел Иванович знал в нем эту струну, на которой и сыграл.

Дел в Осинниках тогда было действительно много: "Шушталепская" строилась, "Высокая" - начиналась, "Капитальная" переселялась, впитывая в себя маломощные шахтенки N 9, N 10, N 4. И Павел Иванович где сложней, туда направлял своего заместителя Ходыкина, зная его дотошность, опыт, настойчивость, цепкий ум.

- Что-то у нас непорядок на складах, травм много. Разберись-ка, Павлович.

Посмотрел заместитель на угольные склады, где струйкой с эстакады бежал уголек, а по угольному массиву ходят люди. Чуть двинется внутрь уголь, станет осипаться, считай, человек пропал. Затащит его вниз к решеткам, углем засыпет - задохнется. Я сам помню такие ситуации, работал на обогатительной фабрике. Правда, тогда уже не ходили по отвалу, не было так называемых досмотрщиков. Но когда уголь не идет вниз, заштыбуется решетка, хочешь-не хочешь, лезешь с деревянным шестом.

Посмотрел на это Ходыкин, подумал и доложил Соколову. "Непорядок, Павел Иванович, на складах. Я предлагаю установить тельферную дорожку. Тогда травматизма не будет". И быстренько набросал чертеж.

Соколов, наблюдавший за этими досмотрщиками, не раз удивлялся их риску, не раз "ахал", видя, как обрушается, осыпается угольный гребень.

- Хорошо, когда опытный человек рядом работает. Оформляй это как рационали-

заторское предложение. Премирием тебе. За дело - не жалко! - похвалил Павел Иванович, похлопав заместителя по плечу.

С тех пор травматизм на складах прекратился. Умел Соколов кадры подбирать, умел работать с ними. В этом была его сила - человеческая, горняцкая, как руководителя. За это его уважали.

В трест он собрал замечательных людей. Здесь работал П. Дочек, отец нынешнего президента шахты "Алард"; Л. Полтев, с именем которого связаны лучшие времена шахты "Северный Кандыш"; Д. Моренец, опытный строитель, как гово-

лял себе пристоститься в вагончике с Михаилом Хачиком и сыграть партию в шахматы. Сейчас М. Хачик ведет на Малиновке клуб шахматистов, и его воспитанники часто занимают призовые места по городу и области.

А с П. И. Соколовым "схватился" Ходыкин из-за редких приездов на новую шахту. Хотя, если откровенно, Павел Иванович много уделял внимания "Аларде", шахта и разрез строились хозрасчетом - за счет средств треста, он добивался быстрой поступления сюда оборудования, мечтал о механизированной шахте, с восторгом говоря о ее будущем.

- Здесь будет город Алардинск, - сказал он. Первый так сказал. Потом это повторяли все: "Алардинск, Алардинск".

- Хоть бы о каких новостях рассказал, - вспылил Ходыкин, - а то сразу про охоту и рыбалку.

- Про охоту к слову сказал. Хочу обрадовать тебя. Скоро не будешь жить как Робинзон Крузо. К шахте ведется железная дорога. Это во-первых. Во-вторых, есть договор, что все грузы со станции "Кандалеп" будут отправляться сюда в первую очередь. В-третьих, пятых, десятых, скоро шахта будет выдавать уголь. Одновременно в эксплуатацию будет пущен разрез. Видишь, сколько хороших новостей сразу?! - приглушил пыль заместителя Павел Иванович Соколов.

Вот здесь он жил. На маленькой тихой улочке в двухквартирном особняке. В окно его квартиры виден трест. Здание смотрелось величественно и надежно. Как крепость, как корабль, отчаливший от пристани. Вот тропинка, по которой он ходил на работу, возвращаясь затемно: все дела, дела, поездки на шахту, планерки, отчеты, заседания. Жена, Мария Константиновна, уже привыкла к такому распорядку. Лишь иногда обижалась: когда, мол, будем жить, как люди, бывать в гостях,ходить на концерты, ведь война кончилась, а все авралы, напряжение...

- Будем, будем жить по-человечески, - утешал жену Павел Иванович. - Видишь, люди вон улыбаются, радуются то новым квартирам, то хорошей зарплате, то богатым прилавкам в магазине. Будем и мы жить по-другому, спокойно, без нервов, как нормальные люди. Вот сдадим в эксплуатацию "Аларду", достроим шахту "Высокую"... Да все участки на шахтах станут выполнять план. Да руководители будут как руководители, а не так себе место отсиживать.

Жена вздохнула:

- Не жить нам по-человечески с такими твоими планами.

Однажды он заболел. Положили его в больницу на операцию. Домой не вернулся...

Слышал, в администрации города решается вопрос о присвоении его имени улице. "Улица Соколова" - появятся номерные знаки на домах. И в сердцах горожан это отзовется радостью, гордостью, воспоминаниями о славном, хотя и трудном прошлом, о делом человеке, сделавшем для города много полезного.

А. ШИШКИН,
внешт. корр.

Улица имени земляка

- Будем, будем жить по-человечески, - утешал жену Павел Иванович. - Видишь, люди вот улыбаются, радуются то новым квартирам, то хорошей зарплате, то богатым прилавкам в магазине. Будем и мы жить по-другому, спокойно, без нервов, как нормальные люди. Вот сдадим в эксплуатацию "Аларду", достроим шахту "Высокую"...

П. И. Соколова. Еще о Павле Ивановиче говорили: "Заядлый рыбак и охотник". Как выходной, он ехал на реку на рыбные места со множеством удочек и даже неводом. Рыба тогда в наших местах водилась, и домой он возвращался с приличным уловом окуней, щук, чебаков.

- Давай, Иван Павлович, махнем на рыбалку? - предлагал он Ходыкину, - ты же ни разу не был на рыбалке. Знаешь, какая радость, когда запрыгает поплавок? Восторг!

Ходыкин не понимал таких увлечений, он жил только шахтами, только углем. Однажды даже поссорился с Соколовым, который направил его на размещение коммуникаций и зданий новой шахты "Малиновская", где поселили его в стареньком вагончике, оторвали от семьи. Непролазные тропы, отсутствие железной дороги, неуловимая действительность. А Соколов, приехав, стал интересоваться не только делами шахты, но и охотой. Дичь там водилось тогда много. У вагончика прохаживались лоси, к окнам подбегали зайцы, над тайгою взлетали косачи и рябчики. Как в любой таежной глухомани. Но Ходыкин это не интересовало. Он был занят делом. Он строил "Алард". Лишь поздно вечером он позво-

составляет 14152 рубля. А он, в свою очередь, не может перечислить деньги в пенсионный фонд, и этот долг составляет 11665 рублей 58 коп. Ведь вытрезвитель находится на самофинансировании, нужно платить за коммунальные услуги, за электричество, телефон и др. И проблему эту совместно с горсобесом нужно решать, потому что пьяных пенсионеров не убывает.

За 9 месяцев увеличилось число преступлений, совершенных лицами, находящимися в состоянии алкогольного опьянения. А также и против них. Так, при участии сотрудников медвытрезвителя было раскрыто следующее преступление. 14 сентября 1998 года в 22:20, в ходе совместного распития спиртных напитков, г-ка Т., неработающая, нанесла удар ножом г-ну Г., который скончался на месте. По данному факту возбуждено уголовное дело.

С пьянством, которое культивировалось веками, невозможно покончить ни трогательными увещеваниями, ни горячими призывами. Не добиться этого и разрозненными усилиями, будь то запреты, ограничения или ужесточение наказания. Только хорошо продуманная система, включая комплекс разнообразных средств и мер (воспитательных, профилактических, медицинских, экономических, административных), твердо проводимых в жизнь, способна дать ожидаемый конечный результат.

Н. НИКИТИНСКИЙ,
инспектор медвытрезвителя.

Криминал

Ночное побоище

СОГЛАСНО договору, заключенному между Осинниковской автобазой и шахтой "Капитальная", первая выделяет автобусы для перевозки горняков в ночное время. Причем задействованы только опытные водители.

10 октября был обычный рабочий день для водителя Г. И. Евсеева. Проверив свой ПАЗик, он выехал на линию по маршруту "Капитальная-Южная". В два часа ночи, возвращаясь на шахту, на перекрестке, напротив Дома быта, наперерез ПАЗику на большой скорости выскочила иномарка темного цвета. Для того, чтобы избежать столкновения, водитель Евсеев свернул влево и остановился. Из иномарки, оказавшейся с правой стороны, раздались угрозы и брань.

Евсеев предложил вызвать работников ГАИ. Лихачи отказались и решили самостоятельно разобраться с водителем. Один из них ударил рукой по стеклу водительской двери и приказал выходить. Назревал конфликт.

Евсеев решил уехать на автобазу и сообщить о случившемся в милицию. Подъехал к АТП, остановил ПАЗик. Через минуту другую "подлетела" иномарка, из нее вышли двое. Один из парней ударил Евсеева и стал железным предметом бить стекла автобуса. Избив водителя и выбив стекла, злоумышленники скрылись с места происшествия.

Номера на иномарке не просматривались. Лиц хулиганов водитель не запомнил - ночь есть ночь.

Сейчас Г. И. Евсеев на больничном, автомобиль на ремонте. Хулиганы не найдены.

О случившемся руководители Осинниковской автобазы поставили в известность администрацию города, правоохранительные органы. Руководители шахты "Капитальная" предупредили: без спецохраны водители АТП в ночное время работать не будут.

М. СЕРИЩЕВ,
заместитель директора
Осинниковской автобазы
по безопасности движения.

За все надо платить. За свет тоже

В КЕМЕРОВСКОЙ области, и в том числе в Осинниках, самый низкий по России тариф за электроэнергию - 10 коп. за кВт/час. Для льготников и того меньше - 5 копеек. По льготному тарифу платят более 42 процентов населения города. Среднемесячное потребление электроэнергии на душу населения составляет 12 рублей. Однако 16 процентов горожан не платят за электроэнергию год и более, 10 процентов - до года и 22 процента - по полгода.

Малоутешительны для коллектива горэлектросети объяснения о задержке пенсий и зарплаты. Долг его перед "Кузбассэнерго" с каждым днем растет. В конце концов город вообще может остаться без электричества. Кто от этого выиграет? Да и платить за электроэнергию выгоднее, чем воровать. Во-первых, вор есть вор, что бы он ни воровал: золото или электроэнергию. Во-вторых, штрафы сегодня выросли - 500 и более рублей. Стоит ли рисковать? Тем более что администрация горэлектросети может воздействовать на нарушителей через суд, а может просто отключить от источника электроэнергии. Отключение грозит семьям Халтурин (14 месяцев), Кабанова (22 месяца), Гуторова (27 месяцев), Кузьмина (28 месяцев), Манакова (64 месяца).

За "художества" с электроэнергией наложены штрафы на Пархоменко, Добольского, Мальцева, Глухова, Шлежкова, Цыплакова, Колыванова.

Электроэнергия - такой же товар, причем первой необходимости, и за него надо платить. Если до конца года абоненты не оплатят свои долги, они останутся без электроэнергии.

А. ВИКТОРОВ.

30 сентября в Москве прошло совещание у первого заместителя председателя правительства РФ Ю. Д. Маслюкова, в работе которого участвовали заместитель председателя правительства РФ В. Б. Булгак, министр топлива и энергетики РФ С. В. Генералов, первый заместитель министра топлива и энергетики РФ А. Е. Евтушенко, заместитель министра топлива и энергетики И. С. Кожуховский, заместитель министра финансов РФ А. Ю. Петров, заместитель главы Республики Коми Н. Н. Коучурин. От Независимого профсоюза горняков России в работе совещания участвовали председатель НПГ России А. А. Сергеев, председатель НПГР Коми В. В. Семенов, представитель НПГР Ростовской области О. И. Масленников, председатель НПГР острова Сахалин В. Н. Матягин, председатель НПГР Челябинской области В. И. Родюк, представитель НПГР Воркуты Р. С. Гашигулин. В связи с тем, что совет представителей НПГР Кузбасса 29 сентября 1998 года принял решение "Об участии в пикетировании" и снял членов НПГ Кузбасса с пикета, представителей НПГ Кузбасса на совещании не было.

ПИКЕТ НА ГОРБАТОМ МОСТУ СТАЛ ИСПРАВЛЯТЬ ПОЛОЖЕНИЕ В УГОЛЬНОЙ ОТРАСЛИ РОССИИ

В ходе совещания стороны признали важность стабилизации социально-экономического положения, снижения социальной напряженности в угледобывающих регионах и обеспечения устойчивой работы угледобывающих предприятий в отопительный период 1998-1999 годов, пришли к соглашению и подписали Протокол, в котором:

1. Правительство РФ признало ответственность государства за часть задолженности по заработной плате работникам угольной отрасли, образовавшейся в результате недостаточного финансирования из федерального бюджета организаций, потребляющих уголь, тепловую и электрическую энергию, получаемую при сжигании угля, а также недостаточного объема средств государственной поддержки, предусмотренных в федеральном бюджете для компенсации угледобывающим организациям выплат районных коэффициентов и надбавок к заработной плате в условиях Крайнего Севера и приравненных к ним местностей.

2. Минтопэнерго России с участием заинтересованных министерств в месячный срок уточняет по отдельным получателям размер задолженности по заработной плате работникам угольной отрасли,

3. Минфин России при формировании проектов федеральных бюджетов на четвертый квартал 1998 года и на 1999 год предусматривает дополнительное финансирование погашения части задолженности по заработной плате шахтерам, исходя из согласованного с Минтопэнерго России в суточный срок графика.

Примечание. По графику дополнительного выделения из федерального бюджета угольная отрасль получит в четвертом квартале в счет погашения задолженности федеральных бюджетополучателей 390 млн. рублей, в том числе за 1997 год - 120 млн. рублей,

за 1998 год - 270 млн. рублей.

4. Минфин России совместно с Минтопэнерго России в 1998-1999 гг. выделяет из федерального бюджета средства для погашения согласованной части задолженности по заработной плате шахтерам в рамках и сроках по согласованному графику (за первое полугодие 1999 года по графику 600 млн. рублей).

5. Правительство РФ разрабатывает и проводит мероприятия по разрешению кризиса неплатежей, повышению эффективности управления собственностью, устранению недобросовестных посредников, позволяющие начать погашение другой части задолженности по заработной плате и своевременно выплачивать текущую заработную плату.

6. Минтопэнерго России с участием органов исполнительной власти субъектов РФ, угольных компаний и профсоюзов разрабатывает и вносит на рассмотрение межведомственной комиссии по социально-экономическим проблемам угледобывающих регионов (МВК) скорректированные региональные программы реструктуризации угольной промышленности, предусматривающие:

своевременную выплату заработной платы шахтерам и выплаты по регрессным искам;

социальную защиту высвобождаемых работников угольной отрасли;

безопасность ведения горных работ;

продолжение закрытия шахт только после дополнительного их обследования, а также сохранение в государственной собственности неперспективных и убыточных угледобывающих предприятий;

переселение высвобождаемых шахтеров по отраслевым программам, в том числе за счет целевого займа МБРР;

создание с целью поддержки отечественных товаропроизводителей регулируемого рынка угля;

инвестиции для развития перспективных организаций.

7. Минфин России при формировании проекта федерального бюджета на 1999 год предусмат-

ривает финансирование региональных программ реструктуризации угольной промышленности в полном объеме.

8. Минтруда России совместно с Минтопэнерго России и с участием профсоюзов подготовить предложения по изменению действующего законодательства с целью увеличения в связи с тяжелыми условиями труда индивидуального коэффициента пенсионера для работников угольной промышленности.

9. Принять предложение Минтопэнерго России о подготовке и заключении в установленном порядке тарифного соглашения с НПГ России на 1999-2000 годы.

НПГ России принимает на себя обязательства (при выполнении положений настоя-

щего Протокола) воздерживаться от проведения незаконных и наносящих экономический ущерб государству и предприятиям угольной отрасли акций протеста.

Нужно учесть то, что в данной статье исключены пункты, отдельно относящиеся к угледобывающим предприятиям и шахтерам Республики Коми (Воркута, Инта), которые с первого до последнего дня представляли основную часть пикетирующих и получили по Протоколу решение их социально-экономических проблем в максимальном размере.

Если сегодня шахтеры городов Кузбасса захотят получить максимальную социально-экономическую стабильность, необходимо особое внимание обратить на разработку и защиту на МВК региональных программ реструктуризации угледобывающих предприятий, объединений, угольных компаний, которые, то есть программы, должны подготовить инженеры и экономисты этих организаций совместно со специалистами областной администрации. Как сработают эти специалисты, так в будущем и будут складываться социально-экономические отношения в угольной промышленности Кузбасса. Хотелось бы, чтобы эта работа была сделана качественно и прошла защиту в рамках реализации п. 7, 8 Протокола, подписанного НПГ России.

Хотелось бы обратить особое внимание на тот факт, что правительство РФ в лице Минтопэнерго России, впервые в новейшей истории, выступило с инициативой подписания отраслевого Тарифного соглашения с профсоюзом.

Постскриптум. Каждая профсоюзная акция должна давать результат, а не пустые и необязательные резолюции.

Б. ЛЕБЕДЕВ,
председатель Беловской
территориальной
организации
НПГ России.

ЕСЛИ ЕСТЬ КРЕПКИЕ КОРНИ

ЭТА небольшая заметка - о людях, которые много лет работали вместе в детских ясельках № 1 (теперь это детсад № 1). Радость и горе делили они пополам. Ушли на пенсию, но не забываются годы, проведенные вместе.

Мария Лукинична Нечаева была няней. Мать пятерых детей, она и к чужим относилась, как к своим. Все знали: когда на смене Мария Лукинична, можно быть спокойным. На нее всегда можно было положиться. Мы, тогда молодые девчонки, учились у нее мудрости жизни, да и разным житейским мелочам - тоже. Помню, учила нас вязать носки к зиме. Не без труда одолели эту науку, зато теперь и внукам своим вяжем.

Лидия Николаевна Реутова - человек, требовательный к себе и своим преемникам. Придирчиво обучала она их своему нелегкому ремеслу, ведь чистота в группе всегда была на первом месте. Впоследствии должность няни была переименована в должность помощника воспитателя, и Лидия Николаевна действительно была помощником: участвовала в проведении всех утренников и развлечений для детей.

Опорой и примером для молодых была няня Галина Евдокимовна Карташова. В группе у нее неизменно поддерживался безупречный порядок. Бывало, зайдешь, а дети стоят вокруг нее группкой: девочкам косички заплетает или сказку малышам рассказывает.

С 15 лет работала в яслях Галина Максимовна Чиркова, исполнительная, трудолюбивая.

Все няни у нас были мастерами своего дела. Какие зеленые уголки они создавали! Цветы не только поливались, но и душ получали раз в неделю. В военные годы колектив сеял гречиху, просо, сажал овощи, чтобы не скучали витаминами детский стол. Сами и урожай убирали. Это к нам, молодым, дошло уже в виде легенды.

Анна Ивановна Ражина пришла устраиваться в ясли прямо в военной форме. Сестра-хозяйка она была отличная. Учет белья велся регулярно. Чистые и выглаженные халаты, рубашки. К белью относились бережно, где надо, и зашьет, заплатку поставит. После войны не сразу пришел достаток в город, поэтому ее качества рачительной няшки были особенно ценными.

Добрими словами вспоминаем мы и других наших пенсионеров: А. Д. Моисееву, З. Н. Пичуеву, Ф. Е. Макову, М. И. Сорокину, Т. П. Лесникову.

Время сейчас трудное, но тогда было еще трудней. Уверены в одном: если есть у коллектива прошлое с крепкими корнями, то за будущее можно быть спокойным.

Хочется пожелать бывшим своим сослуживцам здоровья, всего хорошего в делах, не болеть. Всего вам доброго, девочки!

З. ТКАЧЕНКО,
член совета ветеранов.

ПРАЗДНИК ДЛЯ ПЕРВОКЛАШЕК

НОВЫЙ учебный год особенно трудным покажется тем, кто впервые, надев ранец, переступил школьный порог.

Нам, работникам ДК "Октябрь", очень хотелось, чтобы этот первый год в школе оставил в памяти первоклассников самые яркие воспоминания. Незабываемый праздник подготовил для них наш творческий коллектив. Назывался он "Посвящение в школьники" и был проведен в школах № 1, 13, 16, 21, детсаду № 54. Малыши с интересом смотрели программу, а потом активно участвовали в играх-уроках, веселых переменах. Коллектив кукольного театра "Васеня" подготовил для них урок вежливости. Куклы - смешной малыш Антошка, школьница Васена и старшеклассник Прохор - рассказали детям, как правильно вести себя в школе, в трамвае, на улице, и спели веселую песенку "Разрешается, запрещается". Урок чтения провела для первоклашек театральная студия "Восторг". Предлагалось узнать героев детских сказок "Красная Шапочка" и "Маша и медведь". Сказочные персонажи были одеты в чудесные костюмы и выглядели, как настоящие. Маленькие дети как бы своими руками прикоснулись к сказке. А ребята из театральной студии "Теремок" провели необычный урок математики.

Не успели дети устать от веселых уроков, как наступила переменка. Прилетел Карлсон, который живет на крыше, и не давал скучать ни минутки, научил их веселому танцу "Лабода".

Завершая праздник, все герои программы торжественно вручили ребятам яркие медальки. Хотя они и бумажные, но очень значимые для ребят, ведь ребята почувствовали себя по-настоящему посвященными в школьники.

Л. БЫКОВА,
зав. отделом ДК "Октябрь".

Информация городской прокуратуры

23 СЕНТЯБРЯ 1998 года вынесен обвинительный приговор в отношении несовершеннолетнего Липихина Виктора Александровича в совершении преступления, предусмотренного ст. 158 ч. 2 п. "а, б, в" УК РФ, то есть кражу, тайное хищение чужого имущества. Липихину назначено наказание в виде 3 лет лишения свободы с отбыванием наказания в воспитательной колонии общего режима.

Столь суровое наказание, назначенное несовершеннолетнему В. А. Липихину, связано с тем, что ранее, а именно, 06.05.98 г., он уже был осужден Осинниковским городским судом за совершение аналогичного преступления к 2 годам лишения свободы с применением ст. 73 УК РФ, то есть к условной мере отбывания наказания.

Однако В. А. Липихин не оправдал доверия суда и во время испытательного срока вновь совершил преступление (буквально через два месяца после судебного заседания).

Особо хотелось бы отметить, что причиной совершения Липихиным всех хищений послужило пристрастие к наркотикам. Для их приобретения необходимы денежные средства, а их-то как раз у Липихина и не было. И тогда наркоман выбирает наиболее легкий способ получения денег - совершение хищения. Именно так несовершеннолетний Липихин встал на преступный путь с единственной целью: достать "драгоценный" наркотик.

Пристрасие к наркотическому зелью привело В. А. Липихина на скамью подсудимых.

Д. ВИТОВСКИЙ,
и. о. прокурора города Осинники,
юрист 1 класса.

НОВОКУЗНЕЦК - АШМАРИНО

С 13 ПО 16 октября в Новокузнецке, во Дворце спорта "Металлург", проходила Все-кубанская ярмарка под девизом "Мир - детям". Департамент образования области вместе с представителями разных коммерческих структур были движимы одной идеей: показать детям все новинки, передовые технические достижения в области науки, техники и культуры.

Новокузнецкий Дом творчества им. Крупской представил не только детские поделки, но и наглядно показал, каких успехов добились юные шахматисты, которых тренируют М. М. Фенин, В. Д. Мамаев, В. Н. Зайцев, С. В. Искусных. Новокузнецкий отдел образования большое внимание уделяет развитию шахмат среди детей. Многие ребята добиваются

с хороших результатов в области, в России и даже за рубежом.

В дни работы ярмарки во Дворце спорта была проведена демонстрация шахматной игры - блиц-турнир. Многие посетители выставки с большим интересом следили за игрой юных дарований. Приехали и осинниковские шахматисты: А. Гнедых, Д. Горевских, М. Задорин, И. Рыков. Все они любят шахматы, но в Осинниках классификационные соревнования не проходят, поэтому ребята ездят каждый выходной на занятия в Дом творчества им. Крупской. М. М. Фенин, порой в ущерб себе, стремится помочь осинниковцам достичь высшего мастерства. В. Н. Зайцев читает им тематические лекции.

Может быть, желание что-то доказать, что у них нет

тренера, и чувство незащищенности помогли осинниковским шахматистам оказать достойное сопротивление в блиц-турнире. Их не смущали ни зрители, ни постоянные фотографы, ни телевидение. В итоге из четырех партий с призером России и Европы, мастером ФИДЕ К. Рыбенко ученик 9 класса А. Гнедых и учащийся 8 класса И. Рыков смогли выиграть по одной партии. М. Задорин (ученик 7 кл.) свел одну партию вничью. Первое место занял А. Маврин (10 кл.), второе - К. Рыбенко (8 кл.), третье - А. Гнедых (9 кл.).

В области заметили юных шахматистов и двоих из этой четверки допустили в полуфинал России, который пройдет с 3 по 10 ноября в Ашмарино.

В ОКТЯБРЕ в Новокузнецке прошел открытый чемпионат города по шахматам среди женщин. В нем приняло участие 10 человек. Среди них 3 мастера Федерации: Т. Сорокина, Т. Фенина и К. Рыбенко.

Первое место в соревнованиях заняла Т. Сорокина, второе - Т. Фенина, третье - О. Храмцова, четвертое - К. Рыбенко. Пятое место поделили Н. Задорина (Осинники) и Суслакова.

За доской - женщины

И наши не лыком шиты

В ВЫХОДНЫЕ дни в Новокузнецке проходил полуфинал города по шахматам. Из участников, среди которых были и осинниковцы, только трое попадут в финал. Позади 7 туров. Вначале лидировала мастер ФИДЕ Татьяна Фенина, но, проиграв партию бывшему нашему земляку Г. А. Третьякову, уступила лидерство. У Третьякова 6 очков из 7. А. Маврин, Т. Фенина, Н. Задорина, Г. Нештуков набрали по 5 1/2 очков. Осталось 2 тура.

В полуфинале участвуют четверо ребят из Осинников: А. Гнедых, Д. Горевских, И. Рыков, М. Задорин. И, надо сказать, играют хорошо: А. Гнедых набрал 4 1/2 из 7, Д. Горевских - 3 1/2, И. Рыков и М. Задорин - по 3 очка.

Хочется отметить игру Ивана Рыкова с кандидатом в мастера В. П. Головиным. В середине игры Ваня имел ладью против слона. Для опытного шахматиста этого хватило бы, чтобы выиграть. У противника тоже был контршанс, он вел 3 проходные пешки. Были очень острые моменты, когда трудно оценить позицию в чью-либо сторону. Со стороны было хорошо видно, сколько энергии, сил прилагает этот мальчишка, какая сила воли сконцентрировалась в его сознании. Но вот Ваня делает непростительную ошибку: не замечает шах ферзем по последней горизонтали, и проигрывает ладью. Исход ясен, у противника преимущество: слон и 3 проходные пешки, желающие пробраться в самые сильные фигуры - в ферзя. Здесь бы поставить точку над партией и сдаться, но Иван своим ферзем

шахнет короля противника. Он выбирает самые точные, самые правильные ходы. Король противника бегает по всей доске, ему нечем закрыться, все пешки впереди от него, ферзь не может помочь, он стоит на второй горизонтали от короля противника. Иван правильно оценил позицию, свои силы, не стал "рубить" пешки противника, а счел нужным продолжать шаховать короля. Двадцать ходов ферзем! Двадцать шахов, и все эти ходы он записывает в бланк, после чего предъявляет противнику требование признать трехкратное повторение позиции. Противник соглашается на ничью.

Максим Задорин тоже заставил поволноваться своих болельщиков. Он играл с опытным Трубиным. Кстати, семья Трубиных весной этого года заняла III место в городском семейном турнире. Максим правильно разыграл дебют, создал атаку на короля, но в какой-то момент снизил бдительность и проиграл ладью. И вот в этой неровной позиции он находит изобретательные ходы, подвязывает все фигуры противника своими слонами, заново создает атаку на короля и побеждает.

В Новокузнецке наши ребята доказали, что могут достойно сражаться. Мы надеемся, что администрация города материально поддержит участие юных шахматистов в полуфинале России.

Н. ЗАДОРИНА,
член обл. шахматно-шашечной
федерации.

ИВАН ИВАНОВИЧ ФАСТ

УШЕЛ из жизни талантливый педагог, прекрасный организатор, заслуженный учитель школы, ветеран педагогического труда Фаст Иван Иванович. Каждый день трудовой жизни Ивана Ивановича был посвящен детям. Его удивительно доброе сердце не переставало любить людей, его душевые качества помогали и согревали всех, кто трудился и жил рядом с ним.

Более 30 лет Иван Иванович отдал образованию города. Начинал свою трудовую деятельность учителем математики в школе N 10, затем почти 30 лет работал директором в школах N 33, школе-интернате N 26. Умный руководитель, специалист высшей квалификации, он был награжден орденом Трудовой славы III степени. Это был очень скромный и интеллигентный человек, снискавший любовь иуважение коллег, учащихся и их родителей.

До последнего дня своей жизни Иван Иванович работал. Трудно поверить в то, что его нет среди нас, но светлая память об Иване Ивановиче Фасте будет вечно жить в памяти коллег, друзей, учеников, всех, кто знал и любил этого замечательного человека.

Управление образования,
руководители образовательных
учреждений г. Осинники.

Когда мечты сбываются

ЖИЛА-БЫЛА девочка Марина, которая запомнила книги, увлекалась с детства литературой, мечтая быть педагогом. Мечта ее сбылась.

Марина Александровна Абраменко закончила Новокузнецкий педагогический институт и вот уже 13 лет работает в системе образования преподавателем русского языка и литературы в старших классах. В данное время она работает в школе N 7.

И счастлива. Но ведь счастье педагога не только в том, что ему доверено формировать человека, счастье - в той вере, чистоте и любви, с какими смотрят на него десятки глаз учеников. Ученики же для Марины Александровны - это не просто юноши и девушки, это граждане нашей страны, которые учатся в школе, чтобы стать потом настоящими хозяевами, умными и вдумчивыми.

Ни один ученик не останется на ее уроках без внимания, они не только учатся, они работают. Сколько вопросов задают ученики учителю и сколько надо знать, чтобы постоянно быть на высоте! А удержать внимание, заставить работать совсем не просто. Отсюда постоянный поиск новых методов, использование различных наглядных пособий, стремление к совершенствованию. И никогда не забывает Марина Александровна, что ее ученики уже взрослые люди, она радуется вместе с ними каждому их успеху, огорчается каждой неудачей.

А ведь у нее, как и у всех, немало и домашних хлопот - в семье двое сыновей.

Пусть же всегда она остается такой, какой все ее знают. Пусть живут в ее доме радость и согласие. А иного счастья, чем работа с детьми, она себе не представляет.

Л. ТЕНЕШЕВА,
почтальон 3-го отделения связи.

Строки благодарности

УВАЖИЛИ

НЕ ОДИН десяток лет проработала я в школе N 21. Приросла душою не только к Кандалепу, но и к людям, с кем работала и жила рядом. Когда состарилась, и сама не знаю. Оглянулась и испугалась: как дальше жить буду? Здоровья нет, сил тоже, а ведь печку в доме каждый день затопить надо, воды принести.

Уже на пенсии устроилась поработать в новую школу N 35, где директором депутат городского Совета А. Н. Орехов. Как-то ему и пожаловалась на свою беду. Он выслушал меня и обещал помочь. Честно сказать, не очень надеялась я на помощь, мало ли нас, пенсионеров, со всякими проблемами. Пусть простит меня Александр Николаевич, но я и сейчас не могу поверить, что живу в благоустроенной квартире. Правда, досталась она мне не в лучшем состоянии: сантехника старая, электропечь сломана. Пошла к начальнику УЖКХ Р. Ф. Пивень. Та выслушала меня, а через некоторое время пришли слесари, все отремонтировали и установили новую печь.

Все хорошо, да только оконные рамы, пол требовали покраски, стены - побелки. А я что могу? Обратилась за помощью к своим коллегам в школу N 21. Они пришли накануне Дня пожилых людей и полностью привели мою квартиру в порядок: побелили, покрасили, наклеили обои. Четыре дня работали. Теперь не квартира, а гнездышко.

Большое спасибо директору школы Г. А. Чугуновой, Е. А. Сидоренко, С. И. Акишиной, Н. С. Коробовой, Н. Г. Андреевой за помощь и внимание ко мне. Зиму буду жить без заботы, только бы не подвел здоровье.

Е. СЕРЕБРЕННИКОВА,
ветеран педагогического труда.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Продаем

КИРПИЧНЫЙ дом с удобствами, со всеми постройками и новым автоприцепом. Обр. ул. Горняка, 70.

2-КОМНАТНУЮ квартиру улучшенной планировки 48 кв. м по ул. Советская, 2-55. Обращаться: ул. Победы, 37-12, тел. в Новокузнецке: 42-37-90.

ЛУАЗ-1302 1994 г. в. Обр. тел. 3-21-83.

Утери

УТЕРЯННОЕ удостоверение "Ветеран труда" на имя Полухиной Анастасии Ивановны считать недействительным.

УТЕРЯННОЕ удостоверение "Ветеран труда" на имя Верченко Леонида Никифоровича считать недействительным.

Меняем

4-КОМНАТНУЮ квартиру, 3-й этаж, комнаты раздельные, 80/55-6 на две 2-комнатные. Обращаться: ул. Победы, 44-67, рассмотрим варианты.

2-КОМН. кв. 6/9 (52/30/9) улучшенной планировки с балконом в г. Киселевске на Красном Камне на квартиру в г. Осинники, Новокузнецке, Калтане. Тел. 3-11-03.

Администрация и коллектив специального профтехучилища N 1 выражает соболезнование сотруднице училища Галине Васильевне Ромашкиной по поводу преждевременной смерти ее мужа

РОМАШКИНА
Анатолия Петровича

НАШ
АДРЕС



и ТЕЛЕФОН

Редактор
Н. Г. КУРБАТОВ.

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-36-49, отдела экономики 2-30-68, отдела социальной жизни 2-29-00, бухгалтерии 2-29-45, отдела рекламы 2-31-78.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.
Перепечатка материалов без согласования с редакцией запрещается.

Учредители газеты - администрация города Осинники и редакция газеты "Время и жизнь". Регистрационный № Г-01138. Западно-Сибирское региональное управление регистрации и контроля. Газета выходит по средам, четвергам, субботам.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат. Время подписания в печать - 16 часов. Заказ 7066. Тираж 4583. Индекс 51918. Цена договорная.